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 شود. در هنگام کاهش بخار آب در محیط اطراف، میزانها، آب کمتری از گیاه خارج میدر هنگام بسته شدن روزنه

  ها :بررسی سایر گزینه
 است. یا شهیر فشار ۀو نشان شودیانجام م یآب یهابه نام روزنه یاهژیو یاز ساختارها قیتعر (1 گزینه
  ۀتواند باعث کاهش قطر تن یروز گرم م کی در است که ادیمکش تعرق آنقدر ز یرویشود. نیم برگ انجام یهااز روزنه اهانیتعرق گ شتریب (2 گزینه

 .شود درخت کی
 نگهبان یها اختهیمجاور به  یهااختهی ها را کاهش داده و آب ازاختهیآب  لینگهبان، پتانسۀ اختیها و ساکارز در  ونی یانباشت فعّال بعض (3 گزینه

 . شودیآنها، روزنه باز م ۀژیبه علت ساختار و و ها دچار تورژسانس شدهاختهی جه،یشود. در نت ید مروزنه وار
 ی اهای مرحلههای لیموترش، چه شبیه سازهای کنکور و چه آزمونخب جا داره بگم از فرآیندهای تعریق و تعریق چندبار تست دادیم توی آزمون

 
 (1 )گزینه  157

های مالپیگی بوده و سامانۀ دفعی کرم خاکی، شود.سامانۀ دفعی زنبور عسل که نوعی حشره است لولهلولۀ مالپیگی برخاف متانفریدی به لوله تخلیه می
 متانفریدی است. 

  ها :بررسی سایر گزینه
 های مالپیگی تنها در یک انتها باز هستند.لوله (2 گزینه
 نفریدی در انتها به صورت مثانه در آمده است.سامانۀ متا (3 گزینه
 حشرات فاقد شبکه مویرگی هستند. )همولنف دارند( (4 گزینه

 های آزمون جانوری گفتیم کیه که ندیده باشه و نتونه این تست رو بزنه نکات این تست رو توی تست
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 شود. ترین ایۀ چشم یعنی شبکیه منشعب میداخلیاین سرخرگ در مجاورت 

  ها :بررسی سایر گزینه
 باشد. ناحیۀ وسط بخش رنگین چشم )عنبیه(، مردمک است که فاقد یاخته می (1 گزینه
 ای است. بخش زجاجیه بخشی شفاف و ژله (3 گزینه
سی به کمک زالیه  (4 گزینه ست. قرنیه و عد شم قرنیه ا شفاف جلوی چ ها خونی. همچنین در قرنیه رگ خونی شوند نه رنگتغذیه میبخش 

شم و ایه    شااود.  مشاااهده نمی ساختار چ ست از  سازها بود که روی ایه داخلی و     چقدر ما ت شبیه  شم دادیم، همین آخرین  های چ
 خارجی چشم و بخش رنگین و شفاف چشم مانور دادیم.

 های مالپیگیلوله
های مالپیگی ترشح )همراه با های پتانسیم وکلر از همولنف )نه مویرگ( به لولهلپیگی دارند یونهای مامتصل به روده به نام لولهحشرات سامانۀ دفعی 

سمز  ستی(، و در پی آن آب از طریق ا سید به لولهوارد این لوله میصرف انرژی زی سپس اوریک ا ستی( میشود.  صرف انرژی زی شح ) شود. ها تر
شاااوند. اوریک اساااید از طریق روده به همراه ر روده، آب و یون باز جذب )نه جذب( میعبور مایعات د های مالپیگی به روده، تخلیه و بامحتوای لوله

 شود. مواد دفعی دستگاه گوارش دفع می

 : گیرد نه راست روده. ی گوارش شده است در روده صورت میهای مالپیگی وارد لولههایی که از طریق لولهبازجذب یوننکته 

 : گیرد.ی ملخ صورت میهای موجود در غذا درون راست رودهبازجذب( یون جذب )نهترکیب 

: شره بوده و دارای لولههر جانوری که لوله نکته سی -ی گوارشهای مالپیگی دارد قطعا ح  دفع اوریک -همولنف -گردش خون باز -تنفس نایدی
صرف انرژی سید با اب اندک و  شکل از چند گره به هم جوش خورده -ا شکمی محتوی چندین گره -مغز مت صبی  شم مرکب -طناب ع صویر  -چ ت

سکلت خارجی -موزائیکی سیم -میوز -میتوز -خواری بیگانهیاخته -پا 6 -ا سلولیچرخه -سانتریول دوک تق ستون -ی   لقاح داخلی -نوکلئوزوم -هی
 -قرمز یگویچه -انیدرازکربنیک -خون روشن -یرهخون ت -مویرگ -سیستم هاورس -استخوان -پرفورین -لنفوسیت -پادتن–است و دفاع اختصاصی 

 دیافراگم و ... ندارد. -شش -ی نفریدیسامانه -غدد شاخکی -کلیه

: هر لوله یک سوی آن بسته و سوی دیگر )به سمت  -باشد.ی مالپیگی به مرز بین روده و معده متصل میطبق شکل کتاب درسی : لوله نکته
 یهای مختلفی از لولههای مالپیگی در بخشمحل اتصااال لوله -ی هر لوله متشااکل از یک ردیف ساالول اساات.یوارهد -باشااد.ی گوارش( باز میلوله

 باشد.پای جلویی بلندتر می 4دو پای عقبی نسبت به  -ی راست روده بزرگتر از روده است و هم اندازه نیستندهای دیوارهی سلولاندازه -گوارش است
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ستفاده میظ گونهاز رفتار نقش پذیری جهت حف ست و حاصل برهمهای در حال انقراض ا  ها و محیطکنش ژنشود. نقش پذیری نوعی رفتار یادگیری ا
 است. 

  ها :بررسی سایر گزینه
 پاداش در نقش پذیری نقشی ندارد. (1 گزینه
 کلن پرته! (3 گزینه
 شود. میمحرک شرطی و محرک طبیعی در رفتار شرطی شدن کاسیک مشاهده  (4 گزینه

 به نکته اینکه همه رفتارهای یادگیری حاصل برهم کنش ژن و محیط هستن اشاره 89های شبیه ساز کنکور سوای اینکه توی آزمون
 ادریبهشت لیموترش رو کجای دلم بذارم که عین صورت سوال کنکوره  11آزمون  5کرده بودیم، سوال 

 اردیبهشت لیموترش( 11آزمون  5پاسخ سوال  )کادر درسنامه : پذیرینقش
 کنند.بینند، دنبال میرا که می )محرک( جسم متحرکی نخستینجوجه غازها پس از بیرون آمدن از تخم، 

 .هاستآن مادر معمواًجسم متحرک  نکته مهم :
 شود.می ها با مادرپیوند جوجهاین دنبال کردن موجب 

 شود.ایجاد می پذیرینقشتیجۀ نوعی یادگیری به نام پیوند جوجه غازها و مادرشان در ن
 شود.از زندگی جانور انجام می دورة مشخصیپذیری نوعی یادگیری است که در نقش
 دهد.پس از خروج از تخم رخ می چند ساعتغازها طی پذیری جوجهنقش

 شود. انجام می موفقیت بیشترینپذیری با است که در آن نقش دورة حساسی، پس از خروج از تخم چند ساعت
 .شناسندمیرا  مادر خودپذیری جوجه غازها با نقش

 .  بمیرنداست  ممکنگیرند و قرار نمی تحت مراقبت مادرها است، بدون آن جوجه حیاتیها این شناسایی برای بقای جوجه
 گیرند.وجوی غذا را نیز از مادر یاد میپذیری، رفتارهای اساسی مانند جستها با نقشجوجه

 های غاز :عملکرد نقش پذیری در ارتباط با جوجه 
a) شود.دهد و با بیشترین موفقیت انجام میطی چند ساعت پس از خروج از تخم رخ می 
b) شود.ها میسبب شناخت مادر آن 
c) ها حیاتی است زیرا اگر تحت مراقبت مادر قرار نگیرند ممکن است بمیرند.برای بقای جوجه 
d)  وجوی غذا نقش دارد.اساسی مانند جستدر بروز رفتارهای 

 .شودپذیری در پستانداران نیز دیده مینقش توجه :
افتند و تمایلی برای ارتباط با گوسفندهای دیگر ها را پرورش داده است، دنبال او راه میاند و انسان آنکه مادر خود را از دست داده هاییبره  مثال :

 دهند.نشان نمی
 جوجه غازها نسبت به مادر خود پذیرینقش -9شل 

 
 در خطر انقراض استفاده کنند. های جانورانحفظ گونهپذیری در کوشند از نقشامروزه پژوهشگران می

شگران برای پرورش جوجه پرنده  مثال : ست داده هایی که پژوه سان به دنیا آمده والدین خود را از د صدای پرندگان همان و تحت مراقبت ان اند، 
 کنند. را پخش میگونه 

 کنند.ها رفتار میکنند، ظاهر خود را شبیه آن پرنده کرده و مانند آنها نگهداری میافرادی که از این جوجه نکته :
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 .انجامدنمی سازش به طبیعی انتخاب برخاف اما دهدمی تغییر را هادگره فراوانی گرچه ای دگره رانش

  ها :بررسی سایر گزینه
 دهد.انش در اثر حوادث طبیعی همچون سیل و زلزله رخ میر (1 گزینه
 زنندۀ تعادل جمعیت است. رانش نوعی عامل برهم (2 گزینه
 های کوچکتر اثر بیشتری دارد. رانش در جمعیت (3 گزینه

 دونید چرا؟ چون اگر خودمونم دیگه باورمون شده طراح کنکوریم خیلی باحالیم ما می
 (لیموترش، جواب تست همینه جوابه کنکوره که شارش باعث سازگاری نمیشه خیلی شیک و مجلسی )لیموترش اینه 79آذر  03آزمون  66سوال 

 آذر لیموترش( 13آزمون  22)کادر درسنامه پاسخ سوال   : ایرانش دگره
 باشند. اصاً فرزندی نداشتهباشند یا اینکه به بقیه داشته  فرزندان بیشتری نسبتاز افراد ممکن است  بعضیدر هر جمعیتی، 

 ( کنن داشتند. )اان مردم یکی هم بزور بزرگ می بچه 8تا  9ها و مادربزرگا خیلی فعال بودن و همگی مثالش قدیماست که پدبزرگ
 !ترندشانسخوشهای نیستند بلکه ژن های سازگارترلزوماً ژنرسند هایی که به نسل بعد میبنابراین ژن

ل بعد هاتون به نستون رو بزنه! در اینجا هم دقیقا شانس خیلی مهمه از این لحاظ که شما بتونید ژنشانس چیز خوبیه! البته اگر درخونه توضیح :
 انتقال بدید و از طرفی شرایط محیطی به نفع شما باشه بقای بیشتری نسبت به بقیه داشته باشی!

 اند.سفند در حال عبور از ارتفاعاتگو 033ای شامل فرض کنید گله مثال :
ای خود هباشند، شانس انتقال ژن پیش از رسیدن به سن تولیدمثل مردهکنند. اگر این دو گوسفند حین عبور، دو گوسفند به پایین سقوط می

 (جوَون مرگ) اند.بعد نداشتهرا به نسل 
 گویند.می ایرانش دگرهشود، می کاما تصادفی دادهایبر اثر روی ایتغییر فراوانی دگرهبه فرایندی که باعث  تعریف :

 انجامد.سازش نمیاما برخاف انتخاب طبیعی به  دهدها را تغییر میفراوانی دگرهای گرچه رانش دگره
 رانش اللی کاما تصادفی است و به ژنوتیپ و فنوتیپ فرد و بزرگی یا کوچکی جمعیت ارتباطی ندارد.نکته : 
یرد گانجامد چون هدف این نیست جمعیتی سازگار با محیط ایجاد کند، به عبارتی کاما بدون هدف صورت میای به سازش نمیرهرانش دگتوجه : 
 آورد با هم متفاوت است.های مختلف به بار مینتایجی که در جمعیتبنابراین 

 اییهبیش از آن ممکن است میرندمیهایی که (، تعداد آن)بایای طبیعی سوزی و نظایر آنسیل، زلزله، آتشگاهی در حوادثی نظیر  مثال :
 مانند.باشند که زنده می

های برجای دگرهمانده خواهد رسید و جمعیت آینده از همین به جمعیت کوچک باقی های جمعیت بزرگ اولیهبخشی از دگره فقطبنابراین 
 تشکیل خواهند شد  مانده

 ها با محیط و انتخاب طبیعی ندارد.ارتباطی با سازگاری آناما این تغییر در فراوانی،  کندر میها تغییفراوانی دگرهدر این صورت نیز 

 
 شود.ای میهای دگرهکاهش شدید در اندازه جمعیت باعث تغییر فراوانی -شکل 
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شود اکسایش پیروووات در  محصول نهایی قندکافت ست دچار اکسایش  شود ازم ا ست. برای این که این محصول به چرخۀ کربس وارد  پیرووات ا
 شود. اکسید تولید میدیدهد.  در گام اول اکسایش پیرووات کربنراکیزه رخ می

  ها :بررسی سایر گزینه
 شود. متصل می Aیم در گام دوم اکسایش پیرووات، بنیان استیل به کوآنز (2 گزینه
 ها نیز ارتباطی با فرایند اکسایش پیرووات ندارند. این گزینه (4و  3 گزینه

 8که تستتت  11و  8تستتت های  89بهمن  18کنی ولی بدون عین همین تستتت رو توی آزمون لیموترش دادیم، ازمون باور نمی
 (ها رو ارائه میدیمن تست)توی فایل تطابق که گذاشته میشه همه ای  عین صورت سوال کنکوره 

 
 (1 )گزینه  162

دار و نردبانی نوعی اوند چوبی هسااتند در آوندهای چوبی این سااوال با توجه به شااکل کتاب درساای طرح شااده اساات. آوندهای حلقوی، مارپیچی، ان
 سیتوپاسم از بین رفته است. 

  ها :بررسی سایر گزینه
 .دار یکسان نیستضخامت دیوارۀ در آوندهای ان (1 گزینه
 صفحۀ آبکشی مختص آوندهای آبکشی است. (2 گزینه
 جایی شیرۀ پروروده مختص آوندهای آبکشی است.جابه (4 گزینه

 مون هم بوده!!!های رایگانهای لیموترش عینا گفتیم و جالبه بگم توی پیش ازمونتوی آزمون 0و  6و  0های نکته گزینه
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صلپل مغ شک نقش دارد. پل مغزی در مجاورت ب شح بزاق و ا ست. زی در تر شار خون و زنش قلب را تنظالنخاع قرار گرفته ا صل النخاع تنفس، ف   میب
 مانند عطسه، بلع و سرفه است. ییو مرکز انعکاس ها کندیم

  ها :بررسی سایر گزینه
 شوند.مغز دیده میهای های ترشح کنندۀ ماده مغزی نخاعی در بطنشبکه (1 گزینه
 پل مغزی ارتباطی با سامانۀ لیمبیک ندارد. (2 گزینه
 برجستگی چهارگانه ارتباطی با پل مغزی ندارد و جزئی از مغز میانی است.  (4 گزینه

سخ شید لطفا اگر تا آخر پا سته ن سخخ ستش رو بخواید تطابقمون چیزی نامه نامه همش گفتیم اینا رو هم گفتیم توی پا صده و  73باای  چون را در
 خب یعنی تحمل کنید تا آخرش که قراره بترکونیم باهم 

 ای گذاشتیم براتون دیگه چی بگمنکات ساقه مغز رو بارها و بارها به صورت تست و کادر درسنامه
 

 دارد. اثر بیشتریای باشد، رانش دگره ترکوچکهرچه اندازۀ یک جمعیت           
 ؟؟روستاومیرش بر روی خزانه ژنی جمعیت بیشتر در رخ بده، اثر مرگ شهرای اگر در کنید زلزلهر میخودتون فک مثال :

 داشته باشد. اندازة بزرگیبه همین علت، برای آنکه جمعیتی در تعادل باشد، باید 
 است.افراد آن  تعداد، اندازة جمعیتمنظور از 

 عامل بستگی دارد :ای به دو بندی کنیم تاثیر رانش دگرهپس اگر جمع
 ( اندازه جمعیت اولیه2 ای ( شدت رانش دگره1

تر است و سوزی( تاثیر آن بیشتر و مخربریشتری یا تفاوت سیل یا آتش 5ریشتری با  9ای شدیدتر باشد )زلزله هرچه رانش دگره : 1توجه 
 میزان تغییرات در خزانه ژنی بیشتر است.

 راد جمعیت بیشتر باشه، مقاومت جمعیت به رانش بیشتره!هر چه اندازه یا تعداد اف : 2توجه 
 اگر بخواییم رانش ژنی رو جمع بندی کنیم :

فنوتیپ و ژنوتیپ و میزان  ←شوند تاثیر بر افرادی از جمعیت که کاما تصادفی انتخاب می ←هایی کاما تصادفی  رویداد  رانش ژن :
ها از خزانه ژنی جمعیت حذف گروهی از الل ←دن و از بین رفتن افرادی  از جمعیت حذف ش ←سازگاری فرد با محیط هیچ تاثیری ندارد 

شود و اثر آن بر هر تاثیر رانش بر جمعیت منجر به سازگاری نمی ←ها ها و ژنوتیپخروج جمعیت از حالت تعادل و تغییر فراوانی الل ←
 جمعیت متفاوت است.
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 در صورت وقوع جهش در دنای باکتری همۀ موارد ذکر شده در سوال ممکن است رخ دهند. 
سازی لیموترش و اون عبارت ستفقط ازمه بگم کافیه جزوه پروتئین  سوال چند موردی ها و ت شی، کافیه برای جواب دادن یه  های جزوه رو دیده با

 اینجوری 
 

 
 (1 )گزینه  165

 دارای انتهای آمینی آزاد است.  Bبا توجه به ساختار پیش انسولین، زنجیرۀ 

  ها :بررسی سایر گزینه
 است.  Cانسولین فعال فاقد هرگونه زنجیرۀ  (1 گزینه
 از طریق پیوندهای کوواان که نوعی پیوند شیمیایی هستند به هم متصل شده اند.  Aو  Bر انسولین فعال نیز زنجیرۀ د (2 گزینه
 شود. حذف نمی Aو  Bهای در انسولین فعال، هیچ بخشی از زنجیره (4 گزینه
ست ست  11و  19های ت شت رو ز 29آزمون  11آزمون لیموترش یا اگر بخوام بگم میگم ت ست برای تو آب خوردن اردیبه شی این ت ده با

 بود.

 ي مغز:ساقه
  ــو، دي ر  به    منتهي ميهايي است که از يک سو به نخاع   در قسمت پاييني مغز قرار دارد و متشکل از بخش   ي مغزساقه ــون  و از ســ شــ

 ها، مخ و مخچه. کرهنيم

 ي مغز از باا به پايين به ترتيب زير است: هاي ساقهبخش
a-  مغز مياني 

 ياخته ها، عصبي مغز مياني در فعاليت ها، مختلف از جمله 
 شنوايي   بينايي و حرکت نقش دارن .

 ان  يانه که مربوط به بينايي و شنوايگ4برجست ي ها، 
 هان قسمت دي ه مي شون .اين برجست يدر اي

 کنن  بنابراين وقتي ص ايي را درارتباط باهم فعاليت مي 
 ها و حتي سر خود را به طرف منبع ص ا برگردانيم.شنويم   مي توانيم چشممي 

 باا، مغز مياني تااموس قرار دارد.  نکته:

 ياني قرار دارد. هيپوتااموس زير تااموس و جلو، مغز م نکته:

b-  :پل مغزي 

 تنظيم فعاليت ها، مختلف از جمله ترشح بزاق   اشک و مخاط بيني

 پشت پُل مغز،  مخچه و جلو، آن   هيپوفيز قرار دارد. نکته: 
c-  بصل النخاع 

 ع و سرفه است.ادامه نخاع است که تنفس   فشار خون و زنش قلب را تنظيم مي کن  و مرکز انعکاس هايي مانن  عطسه   بل       

 بصل النخاع از باا به پُل مغز، و از پايين به نخاع متصل است.  نکته:
 توانند باعث ايجاد ضربان قلب شوند. نمي  قلب را افزايش يا کاهش دهن  ولي توان  تع اد ضربانالنخاع ميبصل تذکر:
 ياب . گرام کاهش ميمتوالي در الکتروکارديو R، بين دو با افزايش ضربان قلب فاصله نکته:
 ها، مخ  از پايين به نخاع و از پشت با مخچه در ارتباط است. کره، مغز از باا به نيمساقه نکته:

 ي مغز موارد زير است: وظايف ساقه 

 اطاعات را درون دست اه عصبي مرکز، قرار مي ده .  -1
 خاع ( اين است که: منظور از قرار دادن اطاعات به درون دستگاه عصبي مرکزي )مغز و ن 

a- کن . اطاعات را از نخاع به مغز منتقل مي b- ده . اطاعات را از مغز به نخاع انتقال مي 

 کن . ها، مختلف مغز مثل تااموس و هيپوتااموس رد و ب ل مياطاعات را بين بخش -2

 نخاع()مثل انعکاس بلع و استفراغ و ..(  )توسط بصل ال هااز انعکاس برخيشرکت در  -3

 تنظيم ضربان قلب و تنفس )توسط بصل النخاع ( -4

 ي مغز است. هاي چهارگانه متعلق به ساقهبرجستگي نکته:
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 کنند. سامانۀ گردشی مضاعف از دوزیستان به بعد شکل گرفته است. دوزیستان هوا را با فشار مثبت وارد شش می

  ها :بررسی سایر گزینه
 ارو دوزیستان دارای آبشش خارجی هستند.  (2 گزینه
 یابد. مثانه افزایش می در شرایط آب و هوای گرم، بازجذب آب از (3 گزینه
 اغلب تبادل پوستی دوزیستان به کمک تنفس پوستی و برخی دیگر به کمک شش است )در دوزیستان بالغ( (4 گزینه

ست سر هم آزمون جمع بندی جانوری لیموترش ت شت  ست پ ستی هرچی که برای جواب دادن می 66و  69های لُپ کام میگم بهتون دوتا ت خوا
 ینبهش اشاره شده هم

 ( 89اردیبهشت  11آزمون  29)ادر درسنامه سوال  مراحل دم در قورباغه به روایت تصویر 
 نگاهی به دستگاه تنفسی قورباغه  -1
 
 
 
 مرحله اول : وارد کردن هوا به دهان  -2

 هوا وارد حفره دهانی می شود در این حالت هوایی وارد نای و شش هنوز نشده است . 
 

 
 
 

 فرستادن هوا به شش ها  -1
 ، ی شوند، زبان به طرف باا می آیدماهیچه دهان و حلق منقبض م

 زائده ابتدا نای طوری حرکت می کند که راه نای باز می شود و 
 هوا به طرف شش ها فرستاده می شود . 

 

 رابطه قلب ، پوست و شش در دوزیست 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 ط سیاهرگ اندام به دهلیز راست می رسد . خون تیره از اندام ها به توس -0
 خون روشن از پوست )سطح تنفسی( به دهلیز راست می رسد .  -6
 خون روشن از شش )سطح تنفسی( به دهلیز چپ می رسد .  -0
 خون از دهلیز راست وارد بطن راست می شود و از دهلیز چپ وارد بطن چپ می شود.  -4
 است بخشیده می شود و مقداری از خون بطن راست به خون بطن چپ بخشیده می شود مقداری از خون بطن چپ به بطن ر -5
 خون خارج شده از قلب مخلوطی از تیرگی و روشنی است .  -6
 .بخشی از این خون مخلوط از تیرگی و روشنی به اندام ها رسیده ، بخشی به طرف پوست می رود و بخشی به شش می رود  -9
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 الف و ج صحیح هستند.

  ها :ی گزینهبررسی همه

 (صحیحشود )هورمون ضدادراری سبب کاسته شدن از حجم ادرار وارد شده به مثانه می  (گزینه الف 

 غلط(ها است.)هسرخرگ آوران فاقد انشعاب در اطراف گردیز  (گزینه ب 

هورمون ضدادراری و آلدوسترون بر این مرحله  دومین مرحلۀ ساخت ادرار، بازجذب است. انواع مختلفی هورمون از جمله  (گزینه ج 
 (صحیحاثر گذار هستند )

 (غلظگیرد )در کپسول بومن هیچگونه بازجذبی صورت نمی  (گزینه د 
ای صحیح غلظ جزوه اومده نکته گزینه هتوی آزمون شبیه سازمون به نات گزینه الف و ج اشاره کردیم، نکته گزینه ب توی عبارت

 ی آزمون مرحله خیلی باحال بهش اشاره کردیم که دام گزینه هم بوده هاد هم توی تست

 
 (4 )گزینه  168

  شود.یم دهید هایااست که در دولپه نهیبافت زم ۀسامان از یو بخش یامغز ساقه، بافت نرم آکنَه

  ها :بررسی سایر گزینه
 مشخص است.  مرز بین پوست و استوانه آوندی (1 گزینه
 های آوندی در ساقۀ گیاهان دو لپه روی یک دایره )نه چند تا( قرار گرفته است. دسته (2 گزینه
 های آوندی در سمت خارج بیشتر از داخل است. ای، دستهلپهدر ساقۀ گیاهان تک (3 گزینه

سازهای کنکور بچه شبیه  ساقه گیاانقدر که ما توی  شه و  ای زخمی کردیم، ای و دو لپهلپه هان تکهای کنکوری رو با برش ری
 درسنامه اش هم دوبار توی شبیه سازها تکرار شده خدا میدونه 

 
 (2 )گزینه  169

 آید. با لرزش دریچۀ بیضی مایع درون حلزون به لرزش در می

  ها :بررسی سایر گزینه
 ها شود. رتعاش آنتواند سبب  اهای کوچک گوش قرار گرفته است و نمیدریچۀ بیضی پس از استخوان (1 گزینه
 شوند.های یونی غشا، باز میها خم شده و کانالپس از به لرزش درامدن مایع حلزون، و مادۀ ژاتینی مژک (3 گزینه
 بخش دهلیزی در ارتباط با تعادل است و با شنوایی ارتباطی ندارد. (4 گزینه

 اشاره کردیم. )توی تطابق خدمت میرسیم 6و  0و  4نی چندبار به نکات گزینه بهمن و پکیج پیش بی 07اینم خداییش کوتاه بگم بهتون که توی آزمون 

 
 (1 )گزینه  170

 .کند تیخودمختار، فعّال یمستقل از دستگاه عصب تواندیم یاروده یدستگاه عصب

  ها :بررسی سایر گزینه
 شود.یده میای در ایۀ زیرمخاطی نیز ددستگاه عصبی روده (1 گزینه
 کند.یم متنظی ۀگوارش،را در لول ترشح دستگاه، تحرک و نیا (2 گزینه
 .گذارندیم ریو بر عملکرد آن تأث دارند ارتباط یاروده یاعصاب هم حس و پاد هم حس با دستگاه عصب (4 گزینه

 ر بودش.عین جواب کنکو 79آبان  4پیش آزمون رایگان لیموترش در  00باورت نمیشه اگر بگم سوال 
 گم :خودت ببین من هیچی نمی

  (79آبان  4پیش آزمون  – 11)سوال  یندهای گوارشی در انسان به درستی بیان شده است؟آ، درباره تنظیم فرگزینهکدام  
 دهد.غز، فعالیت مرکز تنفس را کاهش میبا عبور غذا از حلق، مرکز بلع در م( 0

 .دهندوارش را کاهش میفعالیت دستگاه گ ،حسپادهممعموا اعصاب ( 6

 تواند مستقل از دستگاه عصبی خودمختار فعالیت کند.ای می( دستگاه عصبی روده0

 شود.خ به ورود کیموس به روده ترشح میگاسترین از دوازدهه و در پاس( 4
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 (1 )گزینه  171

 است. )د( غلط تنها مورد 

  ها :ی گزینهبررسی همه

 این مولکول ناقل، نوعی پروتئین غشایی شود. یپرز روده م ۀاختیوارد  میهمراه با سد ،یا هژیو گلوکز با کمک مولکول ناقل  (گزینه الف 
 سراسری است. 

 ۀتقال دهندان نیپروتئ تیبا فعّال میغلظت سد بیش .شودیفراهم م میسد غلظت بیانتقال گلوکز، از ش یازم برا یانرژ  (گزینه ب و ج 
 .شودیحفظ م میپتاس -میسد

 شود.های غشایی مشاهده نمیدر مکانیسم جذب گلوکز، درون بری و تشکیل کیسه  (گزینه د 
 لیموترش ببینی و بزنی مگه میشه نتونی این سوال رو مثل آب خودن نزنی 89ابان  4رو از آزمون  11و  21تست 

 
 (2 )گزینه  172

سی در جوانه سیتوکینین افزایش و میزان هورمون اکسین کاهش پیدا میهای جانبی میزان هورمبا قطع جوانۀ رأ سیتوکینین نوعی ون  کند. هورمون 
 تست هورمون گیاهی رو براتون گذاشتیم. 78شود. توی اکثر شبیه سازها کنکور ها میهورمون ضدپیری و هورمون اکسین سبب رشد طولی یاخته

  ها :بررسی سایر گزینه
 شود. زایی میها و هورمون اکسین سبب تحریک ریشهیزش برگهورمون اتیلن سبب ر (1 گزینه
 شود. ها میای و هورمون آبسیزیک اسید سبب بسته شدن روزنههورمون سیتوکینین و جیبرلین سبب تحریک تقسیم یاخته (3 گزینه
 شود. های بازدارندۀ رشد، سبب کاهش رشد گیاه در شرایط نامساعد میهورمون (4 گزینه

 های گیاهیهورمون 
 کاربرد اثرات 

ک 
حر

م
شد

ر
 

 ها طویل شدن سلول اکسین
 )چیرگی راسی( یبنجاهای هنبازدارندگی رشد جوا

 زاییتقویت ریشه
 ررشد طولی ساقه و خمیدگی گیاه به سمت نو کتحری

 دانههای بیها و تولید میوهدرشت شدن میوه

کردن )پرشاخه و برگ شدن  رسه
 گیاهان(
 هاهمقلریشه دار کردن 

 افتدر فن کشت ب زاییشهیتحریک ر
 استفاده به عنوان سموم کشاورزی

 تحریک تقسیم سلولی سیتوکینین
 هااهش سرعت پیر شدن اندام

 و برگ های لحفظ شادابی شاخه
 زاییساقهتقویت 

 
 

 هاهداری میوه نگزایش مدت فا
 یز های تماتشکیل ساقه از سلول

 دن گیاهار شنقش در افزایش شاخه و برگ د
 نیافته در کشت بافت

-استفاده به صورت افشانه برای تازه نگه

 داشتن برگ و ل
 تحریک طویل شدن ساقه ژیبرلین

 و رشد میوهتحریک نمو 
 دانه)رویش(  تحریک جوانه زنی 

  هایو تولید میوهدرشت کردن 
 دانه بی

ده 
دارن

باز
شد

ر
 

 هاریزش برگو  هاها به شاخهسست شدن اتصال میوه اتیلن
 های نارستسریع سرعت رشد میوه

 جلوگیری از رشد طولی گیاهان
 چیرگی راسی

 دیدههای آسیبایجاد مقاومت در بافت

 اهتسریع و افزایش رسیدن میوه
 تسهیل برداشت مانیکی

 های جانبیمهار رشد جوانه

 خفتگی و بازدارندگی رشد آبسیزیک اسید
 ها(ها و جوانه)خفتگی دانه

 ها ظیم تعادل آب در تنش خشکی با بستن روزنهتن
 هاجلوگیری از جوانه زنی دانه

 هاجلوگیری از جوانه زدن دانه
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 (1 )گزینه  173

سانترومر )هردو  در رشد و نمو ندارند. ینقش ،یعیبه طور طب یقطب یهاهچیگو ها ( سباهت و تفاوت آن60اولین و دومین گویچۀ قطبی از نظر تعداد 
 شود. قطبی اول در تخمدان و گویچۀ قطبی دوم در لولۀ رحمی ایجاد میدر این است که گویچۀ 

  ها :بررسی سایر گزینه
 گویچۀ قطبی دوم، فاقد کروموزوم همتا است.  (1 گزینه
 مقدار دنای گویچۀ قطبی اول، دو برابر مقدار دنای گویچۀ قطبی دوم است.  (2 گزینه
 است.  60و عدد کروموزوم گویچۀ قطبی دوم نیز،  60عدد کروموزومی گویچۀ قطبی اول،  (4 گزینه

 های مشابه اووسیت اولیه و ثانویه و تخمک مقایسه کردیم.نگم برات که این تست رو خدایش چندین و چند بار روش مانور دادیم و در تست
 جدول جزوه تولیدمثل اگر دیده باشه که حجت تموم میشی برای حل این تست واا.

 
 (2 )گزینه  174

سایی شد.  شنا ساختار ان  ست که  سیآم کی رییتغ یحت ن،یدر پروتئ رییتغ جادیامیوگلوبین اولین پروتئینی ا ساختار و عملیهم م دینوا کرد آنها را به تواند 
 دهد. رییشدت تغ

  ها :بررسی سایر گزینه
 گریکدیبه  Rیهاصورت که گروه نیاست؛ به ا زیآب گر یوندهایساختار در اثر پ نیا لیکشساختار نهایی میوگلوبین، ساختار سوم است. در ت (1 گزینه

ساختار سوم  یونیو  یاشتراک ،یدروژنیمانند ه یگرید یهاوندیپ لیسپس با تشک نباشند. آب معرضدر  زند،یکه آب گر ییدهاینواسیآمشوند تا  یم کینزد
 شود.یم تیتثب نیپروتئ

 پپتیدی تشکیل شده است. ها از یک زنجیرۀ پلیمیوگلوبین تن (3 گزینه
 میوگلوبین تنها توانایی ذخیرۀ اکسیژن را دارد.  (4 گزینه

 ذاشتیمسازها نکشه، توی شبیه سازها هم چندباری جدول مقایسه این دوتا رو گهای مرحله پرونده میوگلوبین و هموگلوبین بستیم که کار به شبیهتوی آزمون

 
 (1 )گزینه  175

ست که در آن غذا ذخ یمر یانتها میدان بخش حج نهیچ شح کنندۀ آمیاز شودینرم م و رهیا شکل چینه دان باای غدد بزاقی که تر . با توجه به 
تا تساات از لوله گوارش این سااه جانور و  6های شاابیه ساااز لیموترش فقط اگر بخوام بگم هسااتند قرار گرفته اساات.  راسااتش بخواید توی آزمون

 ها مثل آب خوردن بودش.باهمون تست 4و  0و  6های وارکنندگان داده بودیم، رد گزینهنوشخ

  ها :بررسی سایر گزینه
 در معدۀ گاو و گوسفند بخشی برای ذخیرۀ مواد غذایی اختصاصی نشده است. (2 گزینه
 کند.کمک میهایی هست که به گوارش مکانیکی غذا در ملخ دیوارۀ پیش معده دارای دندانه (3 گزینه
 شوند. در گوسفند و گاو مواد غذایی وارد بخش عقبی معده یعنی سیرابی می (4 گزینه

 
 

 (1 )گزینه  176

 ا وجود دارد.هها ثانویه و اسپرماتوگونیتوسیتگیرد. با توجه به شکل اتصااتی میان اسپرماها صورت میساز تشکیل اسپرمهای اسپرمدر دیوارۀ لوله

  ها :بررسی سایر گزینه
 ها دارای هسته فشرده هستند. تنها اسپرم (2 گزینه
 اند. ها توانایی حرکت به دست نیاوردهدر این حالت هنوز اسپرم (3 گزینه
 ماتیدی هستند. های دو کروتنیاختۀ اسپرماتوسیت اولیه و ثانویه هردو دارای فام (4 گزینه

 راستش رو بخواید با دیدن این تست سوپرایز نشدیم، به قدرت پیش بینی مون ایمان آوردیم.
 سوال لیموترش و اشاره به نکته خفن این سوال کنکور :

 .................. تواندمی ساز اسپرم های لوله در موجود اسپرماتوسیت یاخته هر

 .گیرند می قرار دوک های رشته روی یاخته استوای در هاکروموزوم جفت متافاز طی( 0

 .است خود مادر یاخته با یکسانی کروموزومی مجموعه تعداد دارای( 6

 .باشد داشته اتصال ساز اسپرم لوله هاییاخته سایر به( 0

 .کند ایجاد را اسپرماتید یاخته چهار تقسیم دوک رشته تشکیل با( 4

(2 )گزینه 

(2 )گزینه 
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 (4 )گزینه  177

ست و همچنین به بافت ماهیچه شحی ا ست. این ایه دارای غدد تر صال دارد. در این ایه رگایۀ زیر مخاطی در تماس با ایه مخاطی ا های خونی و ای ات
 دار مختص مخاط هستند. ای مژکهای استوانهشوند اما یاختهاعصاب یافت می
 اید میکردیم ها گذاشتیم  دیگه چیار به ساز کنکور برای بچهدهنده نای رو توی شبیهای تشکیلعین تست ایه

 
 (1 )گزینه  178

 های خونی بسازند. توانند یاختهدر جنین کبد، طحال و کیسۀ زرده نیز می

  ها :بررسی سایر گزینه
 خون را تنظیم کند.  phتواند اس است که میرشته 4هموگلوبین نوعی پروتئین  (2 گزینه
 مشخصه دیگه  (3 گزینه

 گیرد. های میلوئیدی منشأ میهای مگاکاریوسیت رخ بدهد. این یاخته از یاختهتواند توسط یاختهساخت پاکت می (4 نهگزی
 ازن.سهایی که در دوران جنینی گلبول قرمز میخدا ویکیلی توی پکیج پیش بینی کنکور بودش که اشاره کرده بودیم توی صورت سوال که اندام

 ولی کیه که قدر بدونه.

 
 (1 )گزینه  180

است که  لیها و بازوف تیاز ماستوس نیستامیزا، ترشح ه تیحساس ۀبه ماد یمنیپاسخ دستگاه ابازوفیل دارای هستۀ دوقسمتی روی هم افتاده است. 
سخ می ستگاه ایمنی به مواد بی خطر پا سر به آزمون  دهد.در این هنگام د سوال رو که قبا پیش بینی کردیم، یه  صورت  سفند بزنید نکات رد  0) ا

  ذاریم.(هاش رو توی تطابق میرو گفتیم که ایشاا تست 4و  6و  0های گزینه

  ها :بررسی سایر گزینه
 شود. ژن به سرعت تقسیم میبا شناسایی آنتی Bلنفوسیت (1 گزینه
 خوارها تبدیل شوند. انند به درشتتوها میمونوسیت (2 گزینه
 اندازد.تواند مرگ برنامه ریزی شده را به راه بیکشنده می Tیاختۀ کشندۀ طبیعی و لنفوسیت (4 گزینه

 

 
 (1 )گزینه  181

 AaBbCcذرت حاصاال از آمیزش به صااورت 
ست  ست. این ذرت در میانۀ نمودار قرار گرفته ا ا

الل  0رز اساات و با ذرتی که و دارای سااه الل با
 بارز دارد رنگ مشابهی دارد.  

 60آزمون  60تساات آذر و  03آزمون  6تساات 
گه  79دی  کافی بود دی حل این تسااات  برای 

 های شبیه ساز کنکور لیموترشسوای آزمون

 
 (1 )گزینه  179

صال ندارد در این یاختهدر یاخته شا ات شتهها دنهای یوکاریوتی دنا به غ ین های اا حلقوی نبوده و حالت قطبی دارد بنابراین در دو انتهای هریک از ر
 عامل، گروه متفاوت فسفات و یا هیدروکسیل قرار دارد. 

  ها :بررسی سایر گزینه
 های یوکاریوتی هستند. ها مختص یاختهها و نوکلئوزومها دنا به غشا متصل است. هیستوندر باکتری  (4و  1 گزینه

 در دنای خطی چندین جایگاه آغاز همانندسازی وجود دارد.   (2 زینهگ
 ها چندین بار بهش اشاره کردیم، و این یعنی آزمون لیموترشرو توی آزمون 6و  0درست و گزینه تا جایی که یادم نرفته بگم نکات گزینه 
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 (4 )گزینه  182

تفاوت م یهاطیدر مح انیها و آغازیاز باکتر یعانوا کنند.ینم یزندگ یو در خشک ستندین اهیدهند که گیانجام م یفتوسنتز را جانداران ۀبخش عمد
شک سنتز م یو آب یخ سر هم نیساخت پروتئها . در باکتریکنندیفتو شت  سط ها، به طور هم زمان و پ ا شود ت یاز رِناتَن ها انجام م یمجموعه ا تو
 شود.یم دهیدها برای ساخت پروتئینمع رِناتَن ها تجها مثل آغازیان . همچنین در یوکاریوتدر واحد زمان ساخته شود یشتریب نیپروتئ تعداد

  ها :بررسی سایر گزینه
 شود. ها در سه مرحله انجام میرونویسی در تمام یاخته (1 گزینه
 ها غشای درونی وجود ندارد. در باکتری (2 گزینه
 کند. در آغازیان، رنابسپاراز به کمک عوامل رونویسی توالی شروع را شناسایی می (3 گزینه

 ها گفتیم، خواستیم بازم تاکید کنیم روش ایم ولی نکات صورت سوال و جواب این تست رو توی ازمونسرتون درد اومد شرمنده

 
 (2 )گزینه  183

 ای بوده و از به هم پیوستن چند یاخته در دوران جنینی ایجاد شده است. هر تار ماهیچۀ اسکلتی چند هسته

  ها :بررسی سایر گزینه
 توانند بیشتر انرژی خود را از طریق هوازی بدست بیاورند.وگلوبین زیادی دارند و میتارهای کند، می (4و  1 گزینه
 هوازی است.پدیدۀ قندکافت بی. دیآیها از سوختن گلوکز به دست مچهیانقباض ماه یازم برا یانرژ شتریب( 3 گزینه

 (78خرداد  66آزمون جامع  090)تست   : م نمیاد نذارمدل ساز لیموترش همین آخرا برگزار شد نگاه کنفقط خواهشا به تست آزمون شبیه
 ...................در ماهیچه چهار سر ران  ...................به طور معمول در انسان بالغ، هر  
 ت.هایی حاوی چندین هسته تشکیل شده اساز تارچه –( دسته تارچه 6 .دارد سیناپس حرکتی نورون آکسون یک پایانه با –( تارچه 0
 شود.می ایجاد جنینی دورۀ در یاخته چند پیوستن هم به از –( تار 4 احاطه شده است. غشای یاختهتوسط  –( دسته تار 0
 

 
 (1 )گزینه  184

 رود.شود و به سمت مقابل میها، متقاطع میهای بینایی در کیاسما پیش از رسیدن به تااموسبخشی از پیام

  ها :سایر گزینه بررسی
 ها به سمت تااموس مقابل و بخشی دیگر به همان سمت ارسال میشود. بخشی از پیام (2و  1 گزینه
 رود.رود. بلکه ابتدا وارد کیاسما و سپس تااموس شده و پس از آن به لوب میهیچ پیامی مستقیماً به لوب پس سری نمی (4 گزینه

 
 

 (4 )گزینه  185

های کیسااۀ گرده احاطه شااده اند. بافت خورش که ( در بخش نر توسااط یاختهو گرده رساایده )گردۀ نارس ادهای تکدو جنساای، یاختهدر یک گیاه 
های نر را هم در نظر بگیرد در بخش مادگی تشکیل )اگر گامتدر بخش ماده است.  کیسه رویانی ادهای تکهای دیپلوئیدی دارد در برگیرندۀ یاختهیاخته

 اند.وند و توسط خامه یا تخمدان در برگرفته شدهشمی

  ها :بررسی سایر گزینه
 روند. یاخته از بین می 4یاخته از  0یاخته ایجاد شده که اتصالی نداشته و  4در پی میوز یاختۀ بافت خورش  (3و  1 گزینه
 هد. دتنها در تبدیل دانۀ گردۀ نارس به رسیده تغییراتی در دیواره رخ می (2 گزینه
 شد، آزمون لیموترش اینهروی هوا انجام می 3و  2و  1های های آزمون مرحله و شبیه ساز رد گزینهگزینه درست رو ندید جایی ولی خدایی با تست فرضا 

 
 (1 )گزینه  186

 شود.ها دیده میتترجمۀ همزمان با عمل رونویسی تنها در پروکاریو

  ها :بررسی سایر گزینه
 واسید در انتهای رشته پپتیدی، متیونین است. همواره اولین آمین (2 گزینه
 تواند الگو یا رمزگذار باشد. درواقع رشتۀ الگوی یک ژن ممکن است رشتۀ رمزگذار ژن دیگری باشد. رشته دنا می (3 گزینه
 ها ممکن است رنای پیک دستخوش تغییراتی در حین رونویسی و یا پس از آن بشود. در یوکاریوت (4 گزینه

 نیمکحالیم و به ارمون افتخار میها بارها بهش اشاره کردیم واا، خوشروی توی آزمون 4و  1نه درست و گزینه نات گزی
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 (1 )گزینه  187

 است. )ب( نادرستتنها مورد 

  ها :ی گزینهبررسی همه

 .شودیم دهینام یقیحق وهیشده، م جادیکه از رشد تخمدان ا یا وهیم  (گزینه الف 

. یعنی ممکن اساات جز نهنج کاذب اساات وهینقش داشااته باشااند، م )مثل نهنج(گل گرید یهاقساامت وهیم لیتشااک اگر در  (گزینه ب 
 های دیگری هم در تشکیل میوه کاذب نقش داشته باشند. قسمت

 و زندیشااوند که ریم لیتشااک ینارساا یاهبرود، دانه نیمراحل رشااد و نمو از ب لیقبل از تکم انیاگر لقاح انجام شااود، اما رو  (گزینه ج 
 . ندیگویبدون دانه م ۀویم ،زین ییها وهیم نینازک دارند. به چن یاپوسته

 . شده است میتقس کامل ها به طوربرچه ۀواریتخمدان با د یفضاپرتقال  ها همچونوهیمدر برخی   (گزینه د 
 وت با خودتون(به این تست لیموترش نگاه کنید، خیلی باحاله بخدا : )قضا

 ................ کنند،می تولید................  میوه که گیاهانی همه در

 .گیردنمی صورت ماده و نر هایگامت بین لقاح - دانه بدون( 0

 .شودمی حاصل گل، حلقه چهار هر رشد از میوه - کاذب( 6

 .رودمی بین از نمو و رشد مراحل تکمیل از قبل رویان - دانه بدون( 0

 .شودمی تشکیل میوه تخمدان رشد از - حقیقی( 4
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باشااد.   Wاساات. اگر گل ماده میوز کرده و یاختۀ باقی مانده از میوز دارای ژنوتیپ  W، دارای ژنوتیپ WWیاختۀ جنساای نر از دانۀ گردۀ 
باشد.   Rاست و اگر گل ماده میوز کرده و یاختۀ باقی مانده از میوز دارای ژنوتیپ  WWW)سفید( و ژنوتیپ آندوسپرم  wwژنوتیپ رویان 
 است.  WRRو ژنوتیپ آندوسپرم  )صورتی( WRژنوتیپ رویان 

 های لیموترش داشتیم، مخصوصا همین گیاه گل میمونی شاید باور نکنید ولی ژنتیک گیاهی هم توی ازمون

 
 (4 )گزینه  189

 توانند از خون خارج شوند. ها میترشح شود همۀ این یاخته Tهای کشندۀ طبیعی و لنفوسیتتواند از یاختهمی 6اینترفرون نوع

  ها :بررسی سایر گزینه
 اند. های دندریتی در پوست و لولۀ گوارش فراوانیاخته (1 گزینه
 |گرفت :اگه اینطوری بود که کسی سرطان و مریضی نمی (3و  2 گزینه

 فتاده واقعاه میگم که نات این تست توی سواات مختلف لیموترش بهش اشاره شده و چیزی از قلم نیفقط ساد

 
 (4 )گزینه  190

 شود. شود. پس از آن اولین نوکلئوئید برای رونویسی شناسایی میبا اتصال مالتوز به فعال کننده، رنابسپاراز به راه انداز متصل شده و رونویسی اغاز می

  ها :بررسی سایر گزینه
 ها است. عوامل رونویسی مخصوص یوکاریوت (1 گزینه
 شود. کننده مشاهده نمیدر تنظیم مثبت رونویسی، فعال (2 گزینه
 شوند.های مربوط به تجزیۀ و نه سنتز مالتوز رونویسی میدر این حالت، ژن (3 گزینه

ریم یم توی پکیج پیش بینی چندین بار بهش اشاره کردیم و تاکید کراستش شبیه این تست رو بارها در رابطه با تنظیم مثبت و منفی باکتری گذاشت
 که تست خواهیم داشت ازش، اینم از این واقعا

 تست اول آزمون چهارم شبیه ساز کنکور لیموترش رو در ادامه ببنید خودتون و قضاوت کنید.درسنامه 
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  : هنگامی که در محیط مالتوز نیست 
-a صال خود متصل نیست. کننده به جایگاه اتپروتئین فعال 
-b گیرد.ها رونویسی صورت نمیها خاموش بوده و از روی آنژن 
c- است. )مقدارش صفر نیست( اندک های ازم برای تجزیه مالتوز در باکتریمقدار آنزیم 

 mRNA -dکننده مالتوز ساخته نخواهد شد.های تجزیهمربوط به ژن 
e- باشد. )نفوذ پذیری صفر نیست(می خیلی کمالتوز نفوذپذیری غشای پاسمایی باکتری به م 
 : هنگامی که در محیط مالتوز وجود دارد اما گلوکز نیست 
a-  مالتوز وارد باکتری شده است. مقدار کمیدر ابتدا 

-b شود.کننده به مالتوز متصل میپروتئین فعال 
-c تواند به جایگاه اتصال خود در دنا متصل شود. ه میکنندکننده، پروتئین فعالپس از اتصال مالتوز به پروتئین فعال 

 -dیابد.انداز را شناسایی کند و به آن اتصال کند تا راهاین اتصال به آنزیم آنزیم رنابسپاراز پروکاریوتی کمک می 
-e کند.کننده مالتوز رونویسی میهای تجزیهآنزیم رنابسپاراز پروکاریوتی از بخش سه ژن رمزکننده آنزیم 

mRNA -f  گردد.آنزیم ازم برای تجزیه )هیدرولیز( مالتوز ساخته می 0وارد ریبوزوم شده و 
 در باکتری غلظت هر سه آنزیم به یک اندازه افزایش می یابد. نکته :

g-  یابد.افزایش می شدیداًنفوذپذیری غشای پاسمایی باکتری به مالتوز و جذب مالتوز 
-i ها مقدار با روشن بودن ژن mRNA یابد.های ازم برای تجزیه مالتوز در باکتری افزایش میو آنزیم 
 

  تنظیم مثبت رونویسی : ◄
ل شود و متص اندازراهکنند تا بتواند به کمک می رنابسپاراز( به نام کنندهفعال)پروتئین  های خاصیپروتئیندر این نوع تنظیم،  نکته :

 رونویسی را شروع کند.
 ( وجود داشته باشد، درون باکتریساکاریددی)نوعی  مالتوزاین نوع تنظیم نیز در باکتری اشرشیاکای وجود دارد. اگر در محیط باکتری، قند  

 شوند که در تجزیۀ آن دخالت دارند.هایی ساخته میآنزیم
 .نداردها شوند چون باکتری نیازی به آنها ساخته نمیمالتوز این آنزیم حضور عدمدر 

 شود.در دهان هنگام گوارش تولید می نشاستهو تجزیه  آمیاز)پیوند بین دو گلوکز( که در اثر فعالیت  ساکاریدیدیمالتوز نوعی قند ترکیب : 
هاشون کارم باید ژنسازه، برای اینها رو  نمیکننده اونهای تجزیهباکتری آنزیم دقت کنید که در عدم حضور مالتوز یا اکتوزتوضیح مهم : 

ها روشن میشن که این مواد در محیط یافت بشن البتهههه به شرطی که گلوکز شن یا به اصطاح ژنها ساخته میخاموش باشه، پس زمانی آنزیم
نده این دو کنهای تجزیهکردن ژنر صورت وجود مالتوز و اکتوز( باکتری تمایلی به روشنتوی محیط نباشه، وگرنه تا زمانی که گلوکز باشه )حتی د

 ساکارید نداره!!دی
 شود.صورت مثبت انجام میکننده مالتوز بههای تجزیهتنظیم رونویسی در مورد ژن

 شوند.از دنا متصل می ای خاصیهتوالیوجود دارند که به  کنندهفعالنام به انواعی از پروتئیندر حضور قند مالتوز، 
 شود. کننده گفته میها جایگاه اتصال فعالبه این توالی

تصل انداز متا به راه کندکمک میشود و پس از اتصال به رنابسپاراز می جایگاه خود متصلکننده به در حضور مالتوز در محیط، پروتئین فعال
 شود و رونویسی را شروع کند.

 شود.به جایگاه اتصال شده و رونویسی شروع می پیوستن آنکننده باعث وز به فعالاتصال مالت نکته :
 پس یه جمع بندی داشته باشید :

 جایگاه خودکننده به پروتئین فعالاتصال   کننده اتصال مالتوز به فعال  ورود به باکتری      حضور مالتوز در محیط
    داز متصل شودانبه آنزیم رنابسپاراز تا به راهکمک  کننده مالتوزهای تجزیهاز ژن رونویسی 

 
 های مؤثر در تجزیه مالتوزتنظیم مثبت رونویسی ژن -شل 
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 شود. شامه دارای بافت پیوندی است که در آن بیش از یک نوع رشتۀ پروتئینی یافت میپیراشامه همانند برون

  ها :بررسی سایر گزینه
 شامه وجود دارند. های عصبی در ماهیچۀ قلب همانند برونیاخته (1 گزینه
 شوند درون شامه صرفاً دارای بافت سنگفرشی ساده است. های قلبی مشاهده میصفحات بینابینی تنها در بین ماهیچه (3 هگزین

 ای اندک هستند. های این بافت دارای فضای بین یاختهشود که یاختهبافت پوششی در پیراشامه دیده می (4 گزینه
 که هنوزم ایمان ندارید به ما :وااای وااای فقط این تست زیر رو ببنید و بگید 

 دهد، بخش شماره .....................با توجه به شکل مقابل که برش ساختار بافتی قلب را نشان می
 های پروتئینی و گلیکوپروتئینی احاطه شده است.هایی مستقر بر روی رشتهتوسط یاخته 4( 0
 هستند. رهم رفته با یکدیگر در ارتباطهایی است که از طریق از صفحات دمتشکل از یاخته 0( 6
 گیرد.ای در برمیاز دو ایه تشکیل شده که قلب را همانند کیسه 5( 0
 باشد.می 6های تغذیه کننده بخش شماره حاوی سرخرگ 0( 4
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برای بدست آوردن نیتروژن بیشتر است. در این حالت این  ها دو گروه مهم در همزیستی با گیاهان هستند. این همزیستیها و ریزوبیومسیانوباکتری
 وارند. ها شکل مولکولی نیتروژن جو را به شکل قابل استفاده برای گیاه در مییاخته

  ها :بررسی سایر گزینه
 اند. ها در بخش هوایی گیاه موجودسیانوباکتری (1 گزینه
 شود. طی فتوسنتز انجام می ها و درتثبیت کربن تنها در سیانوباکتری (3 گزینه
 کنند. برخی از مواد آلی مورد نیاز خود را از گیاهان تأمین می  (4 گزینه

 میکنیم فقط ها گفتیم، توی جزوه برررسی کردیم، سکوتها و حتی گزینه درست رو توی آزمونهای گزینهعین نات و دام

 شود. ، چرخۀ کالوین در هنگام روز انجام میC4نگام شب باز است در این گیاهان همانند گیاهان روزنه در ه CAMدر گیاهان 

  ها :بررسی سایر گزینه
صرفاً در گیاهان  (4و  2 گزینه شاهده می CAMو تثبیت در یک یاخته  سوی دیگر در این گیاهان تنها یک مرحله از تثبیت در هنگام م شود. از 

 شود. شب انجام می
 تثبیت اولیه کربن در هردو گیاه به صورت ترکیبی چهار کربنی است.   (3 گزینه

 وااای خدا چقدر ما اینو گفتیم و تکرار کردیم که در همه گیاهان فتوسنتزکننده، چرخه کالوین توی روز رخ میده!
 (78اد خرد 67آزمون  078)تست   های زیر توی اخرین شبیه ساز لیموترش اومد، خودتون ببنید.تست

 ..................، در این است که غیر وابسته به نوروجه مشترک مرحله وابسته به نور فتوسنتز در مقایسه با مرحله  
 های الکترون همراه هستند.( با بازسازی گیرنده6   گیرند.( تنها در طول روز صورت می0
 کنن .يي انرژ، را به صورت موقت ذخيره ميها( مولکول4  گيرن .( در حضور د، اکسي کربن و آب انجام مي3
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متصل  ATPشود. در هنگامی که ماهیچه در حال استراحت است، به میوزین در سر میوزین ایجاد می ATP، یک ADPبه دنبال اتصال فسفات به 
 شود.است بنابراین به طول ماهیچه افزوده می

  ها :بررسی سایر گزینه
 شود. تبدیل می ADPمتصل به میوزین  ATPبه دنبال جدا شدن دو رشتۀ اکتین و میوزین،  (1 گزینه
 شود.به سر میوزین، اتصال میان اکتین و میوزین سست شده و میوزین از اکتین جدا می ATPاتصال با  (2 گزینه
 آورد.رها شده است و رشتۀ میوزین، اکتین را به همراه خود به حرکت در می ADPدر هنگام کوتاه شدن سارکومر،  (4 گزینه

 اش هم بوده که  امله!درسنامه  89فروردین  9آزمون  21 ها بوده مثل تستمراحل انقباض توی آزمون فقط میتونم بگم تست

 )درسنامه آزمون لیموترش(  کنیم :با توجه به شکل کتاب درسی مراحل انقباض را بررسی می ◄

 
 صال دارد.ات ATPدر زمانی که سارکومر در حال استراحت )تحریک هنوز صورت نگرفته( سر میوزین به مولکول  ( :1مرحله )

 درجه دارد. 73در این حالت سر مولکول میوزین با دم آن زاویه کمتر از  نکته :
های اکتین و میوزین قرار شوند و در نزدیکی پروتئینی آندوپاسمی آزاد میاز شبکه Ca+6های ای، یونبر اثر تحریک تار ماهیچه ( :2مرحله ) 

 گیرند.می
 شود. )زاویه سر با دمشود، انرژی آزاد شده سبب تغییرشکل فضایی سر میوزین میفسفات تبدیل می وADP شود و به تجزیه می ATPمولکول 

 به سر میوزین متصل است. ADPمولکول  شود(درجه می 73کمی بیشتر از 
 شود(درجه می 73ا )زاویه سر میوزین با دم آن تقریب شود.اتصالی ایجاد می شود و پلسر میوزین به اکتین متصل می ( :1مرحله )
 شود.درجه دارد( می 73شود و سبب تغییر شکل فضایی سر میوزین )سر با دم آن زاویه کمتر از از سر میوزین جدا می ADPمولکول  ( :4مرحله )

 لغزد.سر میوزین در مجاورت اکتین با حرکتی شبیه پارو زدن می
 کنند.ه سمت مرکز سارکومر حرکت میهای اکتین ببا لغزیدن میوزین و اکتین بر روی هم، رشته

 شود.شوند و سارکومر کوتاه میبه هم نزدیک می Zهای متصل است با حرکت اکتین به سوی مرکز ساکومر، خط Zچون اکتین به خط نکته :
 شود.مجددا به  سر میوزین متصل شود این چرخه دوباره تکرار می ATPاگر مولکول  بازگشت به حالت اول :

 پذیر است.ای باشد، انقباض امکانو تحریک عصبی در دسترس یاخته ماهیچه ATPا زمانی که عواملی چون کلسیم، ت نکته :
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 ا(ه)عین این تست رو داده بودیم توی آزمون  .ساخته شده است نیپروتئ یو انواع (دهایها و کاروتنوئ لیکلروف)متفاوت یهازهیاز رنگ نوریهر آنتن 

  ها :بررسی سایر گزینه
 کنش است. هر فتوسیستم تنها دارای یک مرکز وا (2 گزینه
 های زنجیرۀ انتقال الکترون تنها با یک ایۀ فسفولیپیدی غشا در ارتباط هستند. برخی از پروتئین (3 گزینه
 در هر فتوسیستم چندین آنتن و یک مرکز واکنش وجود دارد.  (4 گزینه
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شته شها میاز  سرعت و ترکیب  شرات همولنف از طریق منافذ دریچهتوان برای تعیین  ست. در ح شره ا شته نوعی ح ستفاده کرد.  ه دار بیرۀ پرورده ا
ست بوده توی ازمون گردد. قلب باز می سواا بارها جواب گزینه در سایر گزینه)نکته این  ستهای لیموترش، نکات  سیها هم توی ت  های مختلف برر

 های لیموترشی(شده برای بچه

  ها :زینهبررسی سایر گ
 شده است. لیمغز حشرات از چند گره به هم جوش خورده تشک (1 گزینه
 شود. های خاکی دیده میقیف مژکدار در سامانۀ متانفریدی در کرم (3 گزینه
 ها کوچک و پراکندۀ پوستی هستند. های ساده دارای برجستگیتنفس حشرات به صورت نایدیسی است. آبشش (4 گزینه
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 و )د( صحیح هستند. بخش پیکری در ترشح غدد نقشی ندارد.  موارد )الف(

  ها :بررسی سایر گزینه

 شوند. همۀ حرکات ارادی صرفاً توسط بخش پیکری انجام می (الف گزینه

 بخش خودمختار در تنظیم ترشح غدد نقش دارد.  (ب و ج گزینه

 شوند. پیکری انجام می ها توسط بخشبرخی از حرکات غیرارادی همچون انعکاس (د گزینه
بینید توی م قطعا میستتتازها، توی تطابق که میدیوااای خدا چقدر روی گزینه الف و د این ستتتوال مانور دادیم حتی توی شتتتبیه

 های این تست چطوری اشاره کردیم، مخصوصا جوابانامه به تموم گزینهپاسخ

 
 (1 )گزینه  198

 جام عمل دم باید که دیافراگم به صورت مسطح دربیاید.همواره برای ان

  ها :بررسی سایر گزینه
 های گردن تنها در دم عمیق کمک کننده هستند. ماهیچه  (1 گزینه
 ای داخلی و شکمی کمک کننده هستند. های بین دندهتنها در هنگام بازدم عمیق، ماهیچه  (4و  2 گزینه

شبیه ستراحت ماهیچهسازتوی پکیج پیش بینی و  ست از انقباض و ا صا اینکه کدوم ماهیچهها چندین بار ت صو شتیم مخ سی گذا ا فقط ههای تنف
 توی دم یا بازدم عمیق منقبض میشن و توی دم و. بازدم عادی نیستن. دیگه خود دانید.

 
 (1 )گزینه  199

 گر.تواند به نفع خود فرد نیز باشد همچون رفتار پرندگان یاریرفتار دگرخواهی می

  ها :بررسی سایر گزینه
 دهند. زنبورهای کارگر زنبورهایی نازا هستند که رفتار دگرخواهی را انجام می  (2 گزینه
های خوناشااام، نیز ممکن اساات رفتار بین دهد. در بین خفاشدر رفتار دگرخواهی بین زنبورها، این رفتار بین جانوران خویشاااند رخ می  (3 گزینه

 خویشاوندان رخ دهد.
 اند. شوند حاصل نوعی سازگاری هستند که براساس انتخاب طبیعی برگزیده شدهدیده می رفتارهایی که در محیط  (4 گزینه

 اردیبهشت لیموترش دادیم دیگه شبیه سازهای لیموترش بماند 11این تست رو توی آزمون عین 
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 (4 )گزینه  200

هسااتند. بنابراین تولد فرزندی فاقد هردو نوع  AB-AO-BOباشااد در این صااورت فرزندان خانواده تنها  BOو پدر  ABدر صااورتی که مادر 
 کربوهیدرات گروه خونی ناممکن است. 

تولد هر  والدین Dپروتئین ژنوتیپ نیز هردو والد ناقل هساااتند. از نظر  Dاز نظر هموفیلی نیز مادر ناقل بوده و پدر بیمار اسااات. از نظر پروتئین 
 ژنوتیپی ممکن است. 

  ها :بررسی سایر گزینه
 تولد پسر سالم از نظر هموفیلی از مادر ناقل ممکن است.  (1 گزینه
 وفیلی از مادر ناقل ممکن است.از نظر هم تولد پسر بیمار (2 گزینه
 تواند از نظر هموفیلی سالم و یا بیمار باشد. چرا که مادر ناقل و پدر بیمار است. دختر متولد شده می (3 گزینه

 لیموترشه، گزینه چهاره این تست رو داشته باشید فقط : 78تیر  5شبیه ساز کنکور  075 تست و نکته جوابش کاما کپی تستاین 
 کند؟ کامل می نادرستکدام گزینه، عبارت زیر را به طور  

مبتا به فنیل کتونوری و دارای الل  O-با زنی دارای گروه خونی  AB+از ازدواج مردی مبتا به هموفیلی و دارای گروه خونی » 
 « ..................نهفته بیماری هموفیلی ممکن است 

  متولد شود. diDAI( فرزند پسری سالم از لحاظ هر دو بیماری با ژنوتیپ 0

 ر، توانایی انتقال الل بیماری هموفیلی را به نسل بعد از خود نداشته باشند.( نیمی از فرزندان پس6
 سالم از لحاظ فنیل کتونوری با اختال در فرآیند انعقاد خود متولد شود. A-( فرزند دختری با گروه خونی 0
 والدین متولد شود.مشابه یکی از  ABO( فرزندی مبتا به هر دو بیماری هموفیلی و فنیل کتونوری با گروه خونی 4
  

 
 (2 )گزینه  201

 تواند به دو آنتی ژن متصل شود. با توجه به شکل کتاب درسی، یک پادتن می

  ها :بررسی سایر گزینه
 گیرند. ها در سطح غشا قرار میشوند این پادتنساخته می Bهای لنفوسیت اختهها توسط یبرخی پادتن (1 گزینه
 های محلولژنژن الزاماً دارای یاخته نیست که در مبارزه با پادتن کشته شود. مثل آنتیهر آنتی (3 گزینه
 شود.خوارها میخواری درشتها محلول، سبب افزایش بیگانهژنپادتن با رسوب دادن آنتی (4 گزینه

 
 (1 )گزینه  202

ست. خون لولۀ گوارش ابتدا به کبد وارد می سوال کبد ا ست. منظور صورت  شده ا سازهای آخری  شود. تنها مورد )ج( به نادرستی بیان  شبیه  )توی 
 کرد.(ها براتون کفایت میهاش دادیم که برای رد این گزینهلیموترش یه تست باحال از کبد و ویژگی

  ها :ی گزینهبررسی همه

ساخته می  (گزینه الف  صفرا نیز در کبد  صفرا بوده و  صلی  سترول جز ا ست. کل سترول در بدن، کبد ا صلی تولید کل سترول کشود. محل ا ل
 ن دارای دو منبع است یکی از غذای خورده شده و دیگری کبد.موجود در بد

 شود. کبد با تولید هورمون اریتروپویتین سبب افزایش ساخت گویچۀ قرمز می  (بگزینه  

 کبد فاقد توانایی تولید گویچۀ قرمز در یک فرد بالغ است.   (جگزینه  

 های بافت پوششی از یکدیگر زیاد است. های ناپیوسته، فاصلۀ یاختههای ناپیوسته است. در مویرگکبد دارای مویرگ  (دگزینه  
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 (1 )گزینه  203

اب با توجه به شااکل کت پردهاین  کند.به دیوارۀ رحم نفوذ میای اساات که کوریون پردهکند.ایۀ بیرونی باسااتوساایساات در جدار رحم نفوذ می
 شود. درسی سبب اختاط خون جنین و مادر نمی

  ها :بررسی سایر گزینه
ست هورمون های تروفویاخته (2 گزینه شح می HCGبا سترا تر ساس ت ست. کنند که ا سم زرد و  نیاهای بارداری ا سبب حفظ ج هورمون 
 شود.یپروژسترون از آن م یهاهورمون ترشح تداوم

شکل می ونیکور (3 گزینه شکگیرد در ادامه  ست ۀواریبند ناف و د نیرابط ب جفت کند.یجفت و بند ناف دخالت م لیدر ت واند تکه می رحم ا
 در انتقال مواد مغذی به جنین نقش داشته باشد.

 شود.ی میهای جنینها سبب تشکیل پردهتقسیمات یاخته .کنددر جدار رحم نفوذ می یعنی تروفوباست ایۀ بیرونی باستوسیست (4 گزینه
 78اسفند  09 آزمون ای هم بهش اشاره کردیم، مخصوصاهای مرحلهاش رو توی جزوه آوردیم توی ازموناین مدل تست و نکتهاز 

شود. در پی باز شدن کانال سدیم به درون یاخته از شدن کانال میدار در غشای یاخته اثر گذاشته و سبب بناقل عصبی بر روی نوعی کانال دریچه
 شود. سرازیر می

  ها :بررسی سایر گزینه
 هایی تجزیه شوند. های باقی مانده در فضای سیناپسی، ممکن توسط آنزیمناقل (1 گزینه
 دهد. ای رخ میهای عصبی در جسم یاختهتولید ناقل (2 گزینه
 رد نه در درون یاخته. گیرندۀ ناقل عصبی در غشا قرار دا  (4 گزینه
 هابا که توی تباطق میاریمش، اان خسته شدید دیگه انقدر گفتیم اینا رو گفتیم توی آزموناین تست رو داده بودیم قشبیه 

 
 (1)گزینه  204

 
 (4 )گزینه  205

 کنند. ها دارای سبزینه هستند و در فتوسنتز نقش ایفا میانواع مختلفی دیسه در گیاهان وجود دارد که تنها برخی از آن

  ها :بررسی سایر گزینه
 ها ممکن است دیده شود. دیسهگزانتوفیل در رنگ (1 گزینه
 ها دارای کاروتنوئید هستند. همۀ سبزدیسه (2 گزینه
 وجود دارند. یبه مقدار فراوان اهانیگ یبعض ۀرابیاند و در شیاهیگ باتیاز ترک دهایآلکالوئ (3 گزینه
 گفتیم چند باردادیم با جدول جمع بندی، این تست رو خدایش شبیه 
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